

Úvodní slovo ústředního školního inspektora

Vážené dámy, vážení pánové,

v letošním roce si Česká školní inspekce připomíná čtvrtstoletí od svého vzniku. Přestože historie školní inspekce je samozřejmě delší a sahá až do dob Marie Terezie, myslím, že většinu z nás zajímá spíše současnost. Od počátku devadesátých let se Česká školní inspekce významně proměnila a já věřím, že současné nastavení České školní inspekce jako národní autority pro hodnocení kvality a efektivity počátečního vzdělávání a jako úřadu, který chce školám a školským zařízením také pomáhat k úspěchu, je správným pojetím náplně naší práce.

Již od roku 2013 se snažíme při komplexní inspekční činnosti, kterou ve stanoveném cyklu projdou všechna školská zařízení a všechny školy zapsané ve školském rejstříku, výrazně zmenšovat význam formálních kontrol ve prospěch hodnocení pedagogických procesů, tedy toho, co

je ve škole z pohledu kvality vzdělávání tím důležitým. Česká školní inspekce tak školám a školským zařízením i vzdělávací soustavě jako celku poskytuje komplexní zpětnou vazbu o podmínkách, průběhu i výsledcích vzdělávání, včetně nejrůznějších doporučení a námětů, které mohou posloužit při nastavování efektivnějších vzdělávacích politik i při neustálém zvyšování kvality vzdělávání všech dětí, žáků a studentů v konkrétních školách a školských zařízeních.

Tímto způsobem je koncipován také nejdůležitější analytický dokument, který Česká školní inspekce v těchto dnech zveřejňuje a kterým je její výroční zpráva za školní rok 2015/2016. Ta přináší řadu důležitých, komplexních a dobře využitelných informací týkajících se kvality a efektivity vzdělávání. Naše zjištění obsahují synergické výpovědi založené na informacích z různých typů



inspekční činnosti, včetně národního zjišťování výsledků vzdělávání nebo mezinárodních šetření. Součástí jsou také konkrétní doporučení, která směřují jak ke školám a školským zařízením, tak k jejich zřizovatelům a samozřejmě i k řízení vzdělávací soustavy. S obsahem výroční zprávy se můžete seznámit na našich webových stránkách.

Aktuální vydání Informačního bulletinu České školní inspekce je posledním v tomto kalendářním roce. Děkuji vám všem za korektní spolupráci v roce 2016, přeji vám hezké Vánoce a vše dobré v roce 2017.



Pour Féliciter
2017